

## 李无文 微服走访、随机调研 文明城市创建工作 努力推动文明创建再上新台阶

本报讯(首席记者 严小章)我市即将迎来省示范文明城市复评,目前工作进展如何,还存在哪些问题?昨日下午,市委书记李无文开展“微服走访、随机调研”活动,实地督查文明城市创建工作。

李无文和市委常委、宣传部长管秀云一行沿万松东路到罗阳大道,再经瑞祥大道至滨海大道,又从虹桥北路到瑞枫公路,走进瑞安广场、瑞安

商城、新客运中心等处,对沿线文明城市创建工作实地督查。虽然市容市貌有了明显改善,但是占道经营、汽车乱停放等现象,仍不时映入眼帘。

“这里的违章占道经营行为要尽快规范。”“这块墙面要尽快冲洗。”“这边的车辆乱停放行为要加强管理。”……

一路行、一路看、一路查。李无文直陈沿线不足,并提出整改整治意见。

看到瑞安广场附近一段路面坑坑洼洼、破损严重,李无文要求相关部门立即整改,修整路面。瑞安商城不少商家将货物摆到铺位之外,道路中间仅够一个人通行,占道经营现状严重。李无文要求加强管理,将责任落实到人,切实规范商户经营行为,建立日常监管考核机制,着力营造良好的经营环境。

督查中,李无文指出,近年来,通过全市上下共同努力,市容市貌变化

巨大,创建成效显著,但对照测评体系、群众要求仍有不少差距。在这关键时刻,全市上下要坚定信心,全力冲刺,以义无反顾的姿态迎接省示范文明城市复评。要对照考核要求,抓紧查漏补缺,着力解决一批群众反映的热点难点问题,真正使创建工作成为提高群众生活品质的民生工程、实事工程。要立足长远,建立长效机制,推进文明创建的常态化长效化,让群众感受到实实在在的变化。

### 创全国文明城市 建幸福和谐家园

[编者按]我市2003年被评为全省首批文明城市,2011年荣获“浙江省示范文明城市”称号,今年又全面铺开全国文明城市创建工作。近日,我市将迎来省示范文明城市复评,“文明创建”活动进入关键阶段。为营造更浓厚的舆论氛围,本报今起推出“文明创建在行动”系列报道,梳理工作脉络,聚焦工作进度,盘点创建亮点,引导全市上下齐心协力,不断掀起文明创建新高潮。敬请广大读者垂注。

### “文明创建在行动”系列报道①

## 清理占道拆违章 人心不私路更宽

本报讯(记者 缪星象 文/图)占道经营,占的是公众的路;违章搭盖,侵占的是公众权利。我市开展全国文明城市创建工作以来,各相关街道、部门下大力气对相关道路、市场周边进行整改,对违章亮剑,还市民一条条宽敞的大路。

### 动真格拆违章 不少店主自己来

“一、二、三!”随着一声呐喊,一块长约20多米、宽两米以上的彩钢遮阳棚被工作人员卸下,市区望江菜市场前的多位商户看到后,自觉拿出梯子和钢管,拆除各自店前的违章遮阳棚。

昨日上午,作为我市创建全国文明城市活动的重要内容,安阳街道联合市城建监察大队安阳中队对三圣门村附近的望江菜市场周边环境进行集中整治。记者看到,望江菜市场周边店面众多,不少店面门前都有违章搭建的遮阳棚。

“说是遮阳棚,其实更像是商家在圈地。”三圣门村一位60多岁的大妈说,因为生意红火,这几年很多店家在遮阳棚下安装了卷帘门,在门边加上护栏做围墙,里面堆积货物,变相把人行道圈成了自家的店面,弄得路面越来越窄。“现在拆除之后,明显感觉路面宽敞了。”

安阳街道党工委副书记洪爱选表示,望江菜市场周边违章搭建由来已久,不但影响路面交通,侵占

公共利益,还堵塞消防通道,存在安全隐患。之前街道也曾联合多部门组织了多次拆违行动,但效果并不理想,此次我市开展文明城市创建活动,菜市场周边环境整治成为创建工作中的重要内容。9月11日以来,安阳街道会同市城建监察大队安阳中队先后对岭下菜市场、安阳菜市场以及三圣门菜市场周边进行整治,15日将对红光菜市场周边开展整治。

### 组建整治突击队 定人定岗整治

昨日下午,在玉海街道辖区内的解放东路,30余位“督查整治突击队”队员沿街巡视,劝导居民不要占道经营,并对已经发过整改通知但拒不拆除的违章建筑、灯箱进行拆除。在一家电动车经营店前,店主在路边撑起一个9平方米的帐篷,几乎占据半条路,执法人员立即上前劝说,并将帐篷收起来,交还给店主。

市城建监察大队副大队长叶茂芳介绍,“督查整治突击队”由玉海街道联合市城建监察大队玉海中队组建,从上周二开始,就对玉海街道辖区内的沿江路、南门、大马路、小马路、万松路、周松路等主要道路进行整治,全面制止占道经营行为,拆除违章搭盖。“解放东路整治完毕后,‘突击队’将进入效果巩固阶段,我们将定人定岗,每条线路都有人负责,包干到人。一旦接到举报,立即出动。”



执法人员在解放东路拆除一占道帐篷

### 各街道整治工作接近完成 市民感慨 道路原来这么宽

记者了解到,全国文明城市创建工作开展以来,从上周开始各相关街道、职能部门放弃周末休息时间,全面投入到创建工作之中。除上文提到的安阳、玉海街道,锦湖、东山、上望、莘塍街道近期也都对占道经营、违章搭盖、卫生死角等“亮剑”,通过和相关部门合作,全面开展整治工作。锦湖街道西门村、城北村、周岙村、沙河底菜市场、花鸟市场等主要乱点已基本完成整治;东山街道从半个月前就开始整治,9月11日起每天安排3组60多人进行拆违整治工作,目前罗阳大道、安阳路东山段、港口路等路段已基本完成整治工作,目前正在对瑞光大道夜市占道摆摊进行疏

导;莘塍与上望街道清理占道经营和违章搭盖的范围主要在莘阳大道沿线,目前也已完成卫生死角整治和垃圾清理工作,占道经营等问题正在整治之中。

昨日下午,记者经过解放东路,以前这里沿路摆放着大量售卖的电动车、饮食摊点和遮阳棚,现在都已不见。一位车主从路上驶过,不无感慨地说:“以前一直觉得这条路非常窄,整治之后才发现路原来也挺宽的。”在安阳、玉海、锦湖等街道,原来拥挤的街道为之一变,让路人舒心不少。洪爱选说,占道经营和违章搭盖侵犯了公共利益,通过创建工作依法进行整治,消除了安全隐患,维护了公共利益,让商家有序经营,对市容市貌都有很大提升,是“创建惠民、创建为民”的重要表现。

### 高能耗企业 要付高代价

限制类、淘汰类企业电价每度将分别加价0.1元、0.3元

最新闻 2版

### 清风徐徐 带来凉意, 秋天的 脚步近了

百姓事 6版

### 从早上7时到晚上 9时,中午只休息 20分钟

### 塘下机关干部 周末加班打好 消防攻坚战

今日塘下 7版

责任编辑 金晓峰  
新闻热线 13958846666  
电子邮箱 rabbj@126.com

**激活瑞安农商行市民卡**  
实现存取款、医疗、借书、游泳、公共自行车“一卡通”

瑞安农商银行  
4008057702  
96596

**中国银行瑞安市支行**  
中行“消费通”  
信用卡分期付款业务  
受理流程更简便 付款期数更灵活  
分期手续费更优惠  
详询瑞安中行各营业网点

浙江稠州商业银行  
理财实力媲美各银行全国20强  
时本理财,本利双赢  
拟年化收益率5.5%-5.8%  
抢购热线:66879051 66879012  
理财非存款 产品有风险 投资需谨慎

瑞安日报 旗下产业 承接各种印刷

**锋线快印**  
FENG XIAN KUAIYIN  
电话 6688 8081

**瑞安日报 分类广告**  
小分类 大市场 今日特稿 明日见报  
刊登热线:65917777

**新湖广场**  
诚意金火热报名中  
奢装样板房同步开放  
VIP. 66686666